

莎拉民調上升

本報訊：根據WR Numero研究機構於3月31日至4月7日進行的最新民調，副總統莎拉·杜特地的支持率有所提升，同時她在2028年總統大選的前景依然看好。這項結果顯示，儘管她的家族和辦公室近期陷入爭議，但民意支持度不減反增。

在本次調查中，莎拉·杜特地獲得50%受訪者的認可，相比2月份民調的41%有顯著成長。有29%的受訪者表示不確定，僅21%不認同她的表現。

相較之下，總統小馬科斯在同一時期的支持率維持在29%，與2月份的30%幾乎持平。

平。有42%的受訪者不滿意他的表現，29%表示不確定。

關於參議院將莎拉的彈劾審判推遲至2025年7月的決定。

39%的民眾表示支持，34%反對，27.3%沒有明確意見。

高達90.3%的受訪者認為莎拉應該面對彈劾審判，僅9.7%認為她應該在審判前辭職。

在參議員應如何投票的問題上，50.3%認為應根據證據判決，31.6%主張順應民意，6.7%認為應憑良心投票，6.2%表示會考量政治忠誠，5.2%則以政治信仰為準。

南海行為準則談判在菲舉行

本報訊：中國與東盟在馬尼拉舉行為期三天的《南海行為準則》談判。作為今年東盟輪值主席國的馬來西亞，其最高外交官表示，馬方對本輪談判取得進展抱持高度樂觀態度。

這場屬於中國與東盟成員國技術工作組層級的談判自週三開始，由馬來西亞與中國共同擔任主席，菲律賓負責承辦。

馬來西亞駐馬尼拉大使卡斯特利諾（Malik Melvin Castelino）對包括GMA新聞網在內的記者表示，作為東盟輪值主席國，馬來西亞一直努力推動談判進程，以期在南海爭議水域問題日益受到關注之際，將各方推向達成結論的方向。

他未立即透露在馬尼拉進行的《南海行為準則》談判的具體結果。

卡斯特利諾表示：「談判正在進行中。目前能在第一季度這麼早就開始，這是正面的，我認為這很重要。」

擬議中的《南海行為準則》旨在制定若干規則，以防止日益升級的南海爭議局勢失控，最終演變為可能涉及菲律賓盟友美國以及其他與中國存在分歧的亞洲國家的大規模武裝衝突。然而，相關談判已拖延逾十年。

卡斯特利諾說：「我們當然希望能夠簽署協議，但最重要的是取得進展。馬來西亞會全力推進。」

這位馬來西亞最高外交官表示：「我們對此高度重視。我們認為這是我們輪值主席

任期中的一個重要環節，我們希望盡最大努力推動談判達成結果。」

他說：「各方或許有不同看法，但好消息是他們仍在對話。這並非完全陷入僵局。馬來西亞是一個誠實的調解國。」

東盟四個成員國——馬來西亞、菲律賓、越南和文萊——涉及這一長期未解的領土爭端。中國大陸與台灣也對幾乎整個南海提出類似主權主張。

卡斯特利諾說：「基於當前局勢，我們的想法是，儘早完成並簽署協議更為重要。各國也已同意這一點，當然，我們希望盡快完成。」

然而，這位馬來西亞大使表示，由於這是一場「多邊談判」，進展將很大程度上取決於各國為了區域穩定與和諧，能在多大程度上同意調整其國家立場。

外交消息人士指出，談判已進入最具爭議的議題階段，也就是所謂的「里程碑」，其中包括：該準則將涵蓋的爭議水域範圍，以及該準則是否應具有法律約束力。

卡斯特利諾表示：「我們希望被視為一個誠實的調解國。如果你看我國總理安瓦爾·易卜拉欣的聲明，他始終強調東盟的中心地位與團結，推動東盟議程，而這正是我們正在做的。總理的立場非常明確，我們必須在東盟議程上取得進展，也必須推動《南海行為準則》取得進展，我們對此堅定承諾。」

中國黑幫疑涉郭從願綁殺案 司法部查是否涉博彩

菲新社馬尼拉4月11日電：菲國警正在調查一個中國黑幫可能涉及華商郭從願及其司機阿曼尼·巴比溜綁架殺害案。

菲國警發言人讓·法哈多準將表示，該集團可能與已遭取締的菲離岸博彩運營商有關。

然而，她表示警方尚未確認郭從願是否在網絡博彩被禁前參與相關活動。總統小馬科斯已於2024年12月31日下令全面禁止網絡博彩。法哈多指出，犯罪現場調查人員尚未完成屍體檢驗工作。

法哈多在計順市克楠美營記者會上表示：「如各位所知，總統反組織犯罪委員會曾提到有專門恐嚇網絡博彩債務人的黑幫。刑事調查偵查組和反綁架組現正追查涉案中國籍人士。」

她補充說，調查人員持續追蹤受害者車輛動向，根據閉路電視畫面顯示，該車輛當日未按平常路線行駛。

該車輛最終在Project 6區Bahay Toro村神學院路被尋獲。

法哈多表示：「關於其他細節，家屬重

申希望保密案件信息，包括贖金數額，因綁匪直接與家屬聯繫。」

本報訊：司法部正調查菲離岸博彩運營商涉嫌參與僱領郭從願及其司機綁架殺害案的可能性。

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）表示，週五與菲國警及國家調查局的會議中已討論此線索。現有報告指網絡博彩集團高層曾向郭從願追討罰款，當局正釐清所有可能犯案動機。

菲國警週四確認，失蹤兩週的郭從願與司機遺體在黎刹省羅德里格斯（Rodriguez）社被發現。黎慕惹強調：「相關討論涉及辦案機密，現階段不宜公開細節，這非關行政特權。」

菲國警總監羅梅爾·馬比爾（Rommel Marbil）將軍指出：「此非一般綁架案，案情存在重大轉折。待調查完成並提起訴訟後，我們才能說明談判過程真相。」

黎慕惹透露：「我們已掌握犯案理論與嫌疑對象，正釐清犯罪動機及行為人身份。需公眾協助以妥善應對後續發展。」

涉嫌搶劫華商8500萬 東警區8黑警被起訴

本報訊：國家檢察官認定有合理依據起訴東警區的8名警員，這些警員涉嫌在拉斯賓迎斯市的一次未經授權警方行動中，盜取一名華商8500萬披索。

國都區警署長安東尼·阿貝林（Anthony Aberin）4月11日發表聲明稱，市檢察官辦公室已於週四向法院提交訴訟，對這8名隸屬東警區特別行動組的嫌疑人提出1項綁架罪和2項搶劫罪指控。

這些案件源於4月2日8名警官以虛假逮捕令，對受害者執行的一次行動。

受害人及其家屬指控，警員關閉了他們的監控系統，強行打開保險箱，竊取了價

值8500萬披索的現金（包括披索、美元和馬來西亞令吉）、珠寶、電子設備和其他個人物品。阿貝林表示：「我必須明確聲明——國都區警署絕不包含任何違法行為。我絕不會寬恕轄區內任何警員的不當行為，並將確保對這些害群之馬提出證據確鑿的訴訟。」

「我們將密切關注這些刑事案件的進展，並確保在證據和法律正當程序基礎上，通過行政調查開除他們的公職。」

菲國警發言人讓·法哈多早前表示，遭撤職的特別行動組組長埃默森·科巴雷爾斯（Emerson Coballes）因未遵守復工令，已被列為擅離職守人員。國都區警署發現，這次對華商住所的突襲實為搶劫行為，因該外籍人士與逮捕令描述不符，此後，科巴雷爾斯也未再上班報到。

阿貝林稱，針對科巴雷爾斯的訴訟將於4月22日和29日進行初步調查。

莎拉民調上升 小馬保持穩定

在2028年總統大選的模擬民調中，莎拉以30.2%的支持率領先，參議員拉菲·杜弗（Raffy Tulfo）以17.9%位居第二，17.5%的選民尚未決定。

其他潛在候選人的支持率分別為：前副總統麗尼·羅貝禮道（Leni Robredo）12.7%、格蕾絲·傅（Grace Poe）4.7%、蒙·吳（Bong Go）4%、艾美·馬科斯（Imee Marcos）3.8%。

另有2.8%選擇名單外候選人，麗莎·洪智未洛斯（Risa Hontiveros）獲2.3%，曼尼·巴喬（Manny Pacquiao）2.1%，羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）1.7%，馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）僅0.5%。

在副總統人選方面，30.7%的選民尚未決定。格蕾絲·傅以18.4%領先，羅貝禮道1.6%，巴迪惹8.4%，7.7%選擇名單外候選人，艾美·馬科斯7.4%，巴喬5.2%。

祖比里（Migs Zubiri）3%，國防部長吉爾伯托·趙多洛（Gilbert Teodoro）1.6%，羅麻禮斯1.4%。

值得注意的是，由副總統及其父親、前總統羅德里戈·杜特地共同背書的參議員候選人，在兩項新的選前民調中僅勉強獲得過半支持。



目前正值聖週出城良機，旅客流量仍處低檔。圖為4月11日，計順市龜印區亞蘭禮沓巴士總站的景象。聖週是4月13日至19日，預計聖週三（4月16日）將出現最大離城潮。

蒙吳民調仍居首 石頭躍升第二 巴姆·亞謹諾有望入圍

本報訊：距離2025年5月大選僅剩一個多月之際，最新出爐的亞洲脈搏民意調查結果顯示，參議員蒙·吳（Bong Go）繼續在參議員選舉中領先。該民調在3月23日至29日進行。

在4月11日週五公佈的民調結果中，蒙·吳以61.9%的選民支持率獨佔鰲頭。

此前與蒙·吳並列第一的ACT-CIS黨團組織眾議員埃爾溫·杜弗（Erwin Tulfo）現以51.1%的支持率退居第二至第三位。

參議員羅納德·“石頭”·黎拉羅沙（Ronald “Bato” dela Rosa）以48.7%的支持率與杜弗在第二至第三位形成統計學上的並列。

其他有望贏得參議院席位的候選人包括：前參議員未申地·“蘇托”·蘇道（Vicente “Tito” Sotto III）支持率44.2%，排名第四位；參議員皮姬·加耶薩諾（Pia Cayetano）支持率37.5%，排名第五至十位；參議員拉蒙·“蒙”·雷維拉（Ramon “Bong” Revilla Jr.）支持率36.9%，排名第五至十一位；前參議員潘菲洛·“平”·黎遜（Panfilo “Ping” Lacson）支持率36%，排名第五至十一位；藝人威利·雷維惹迷（Willie Revillame）支持率35.7%，排名第五至十二位；電視廣播名人本·杜弗（Ben Tulfo）支

持率35.4%，排名第五至十二位；馬加智市長瑪倫·阿比蓋爾·“艾比”·敏乃（Marlen Abigail “Abby” Binay）支持率35.3%，排名第五至十二位；參議員曼紐爾·“利托”·拉畢（Manuel “Lito” Lapid）支持率33.3%，排名第六至十三位；前參議員埃曼紐爾·“曼尼”·巴喬（Emmanuel “Manny” Pacquiao）支持率32%，排名第八至十六位；演員菲利普·薩瓦多（Phillip Salvador）支持30.9%，排名第十一至十七位；眾議員卡米爾·維惹（Camille Villar）支持率29%，排名第十二至十八位；前參議員保羅·貝尼格諾·“巴姆”·亞謹諾四世（Paolo Benigno “Bam” Aquino IV）支持率28.6%，排名第十二至十八位，以及SAGIP黨團組織的眾議員羅丹特·馬科禮沓（Rodante Marcoleta）支持率28.3%，排名第十二至十八位。

民調還顯示，38%的登記選民能完整列出12位候選人名單，而受訪者平均列出9位候選人，中位數為10位。

各區域和社會經濟群體的選民偏好略有差異，選擇的候選人數目從7至12位不等。

該民調隨機訪問2400名菲律賓成年人。

全國範圍的誤差幅度為±2%，具體區域誤差幅度更高：國都區±5.7%、呂宋其他地區±3%、未獅耶群島±4.6%、棉蘭老島±4.1%。

涉伊斯賓諾沙槍擊案

7名警員遭羈押調查

菲新社馬尼拉4月11日電：七名警員因涉嫌參與禮智（Leyte）省阿爾貝拉（Albuera）社長候選人克文·伊斯賓諾沙（Kevin Espinosa）槍擊案，現已遭逮捕羈押。菲律賓國家警察（PNP）發言人尚·法哈多準將週五在計順市市克楠美營記者會證實，其中包含兩名警官。

法哈多表示，伊斯賓諾沙在蒂南安村舉行競選活動時遭槍擊，隨後一輛懸掛其競選帆布的運動型多用途車（SUV）急速駛離現場。警方追蹤該車輛進入某處院落，發現院內停有兩輛汽車。

黎慕惹透露：「我們已掌握犯案理論與嫌疑對象，正釐清犯罪動機及行為人身份。需公眾協助以妥善應對後續發展。」

黎慕惹強調：「我們今天上午與菲國警總監會面，共同商討恢復社會穩定與治安的具體措施。」

施東方稱，今年初以來已有數起未經證實的綁架案件，但郭從願案尤其令人震驚，因家屬據稱已支付贖金，綁匪仍將其撕票。

施東方表示：「我們對這起支付贖金

後仍遭撕票的綁架案深感憂慮，這是首次發生此類案件，我

「初步情報顯示槍手逃往該處，當警方進入搜查時，卻發現七名本應駐守奧爾莫克市的警員在場。」法哈多說明，「這些人員現由禮智省警局拘留調查，必須對其異常行蹤作出合理解釋。」子彈貫穿伊斯賓諾沙右胸，並波及後方兩名民眾。

法哈多指出，由於「無人近距離開火」，正調查是否為狙擊手所為。

這位坦承曾為毒梟的候選人，週五已出院並將繼續對抗現任市長西克斯托·德拉維多利亞（Sixto Dela Victoria）與文斯·拉瑪（Vince Rama）。

施東方籲恢復綁架罪死刑

們迫切希望當局盡快破案。」

商總與菲國警商討的措施包括修改綁架案件審理程序。

指出：「現行程序要求綁架受害者出庭作證，但受害者往往因害怕報復而拒絕配合……且司法程序冗長，綁匪遲遲不能被定罪。」

施東方認為綁架屬惡性犯罪，應處以極刑。

他說：「與綁匪談判無可厚非，但關鍵要將其繩之以法，讓社會明白綁架絕非可行之選。我主張修法對綁架犯處以死刑，因這類犯罪嚴重危害國家。」

施東方呼籲商界同仁提高警覺，若發現遭跟蹤應立即報警。

他說：「務必保持警惕……一旦察覺可疑，馬上聯繫警方。」

馬拉干鄧宮於4月10日週四承諾政府將徵查郭從願案。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-187686 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干 洛 街 Elciano St., Binondo, Manila

芒果干 7D GUADALUPE Jojo's Philippines CEBU

联系 电话 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-28